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Altin Karma Yazar Ekibi

@ DizGi VE GRAFIK

Altin Karma Grafik Ekibi

Tam haklari saklidir.

Bu yayinin hicbir bélumd, telif hakki sahibinin énceden yazili izni olmaksizin
tekrar Uretilmez, bir erisim sisteminde tutulmaz, herhangi bir bicimde elektronik,

mekanik, fotokopi, kayit ya da diger yollarla iletilemez.
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Yukarida verilen islem semasina gore “?” isareti yerine hangi sayi yazilmahdir?

A)-19 B)-3

Q13 D) 31

2. Asagidaki tabloda bazi illerin sicaklik degerleri verilmistir.

iller Sicaklik (°C)
Amasya -5
Kutahya 7
izmir 11
Sivas -7
Konya 0

Tabloya gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) En soguk il Sivas'tir.

B) izmir'in hava sicakhgi, Amasya'nin hava sicakligindan 16 °C fazladr.

C) Amasya'nin hava sicakhgi, Sivas'in hava sicakligindan 2 °C dusuktdr.

D) Konya'nin hava sicakhgi, Kitahya'nin hava sicakligindan 7 °C diisiiktir.

Diger Sayfaya Geginiz. &
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3. Asadida es parcalara ayrilmis say1 dogrusu ve bu sayi dogrusu tGzerinde bulunduklari tam sayilara karsilik gelen
sekilleri verilmistir.

< ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; ; 3>
<« >

-8 A 0 | +8

Buna gére ll + A isleminin sayi dogrusu iizerinde modellemesi asagidakilerden hangisidir?

/\/\:B)(m. .

A s 355700123 456 78 54 3921012345678
~_ 7

Q) < £ e~ > D)< el >

5-4-32-10123456738 543210123456 7 8
u N

4. 5. A ve B birer tam say olmak Uizere,

+7)+A=0
[#3)+ (-9 1+ M= (+3) + [ (-9) + (+5)]

esitlikleri veriliyor.

+6 | =15 | =3 | +12 Buna gére A - M isleminin sonucu kactir?

A)-12 B) -2 Q) +2 D) +12
Yukaridaki sekilde yan yana bulunan her iki kutunun

icinde yazan sayilar toplanarak Ustlerinde bulunan
kutularin icine yazilmaktadir.

Buna gore en listte bulunan kutuya hangi say! ya-
zithr?

A) -45 B)-36 Q) -32 D) -27

@ Diger Sayfaya Geginiz. &
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6.

Matematik

KTT 2

®

Asagida Ozcan ve Ceren’in hedef tahtasinda yaptiklari atislar sonunda vurduklar bélgeler gésterilmistir.

Ozcan'in atislari

Ceren'’in atiglari

Hedef tahtasinda turuncu bolge vuruldugunda (-8) puan, mavi bélge vuruldugunda (-3) puan ve kirmizi bélge
vuruldugunda (+10) puan alinmaktadir.

Buna gore Ozcan’in aldigi puan, Ceren'in aldigi puandan kag fazladir?

A) 4

Asagida bir islem, sayma pullari ile modellenmistir.

(000000 |
|

B)9

__________

__________

13

Buna gore modellenen islem asagidakilerden hangisidir?

A) (-6) + (-6)=-12
Q) (-6)-(+6)=-12

B) (-6) +(+6)=0
D) (-12)-(-6)=-6

D) 18

|

|
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8. Mustafa Ogretmen'in tahtaya yazdigi soru asa- Osman, 6gretmeninin tahtaya yazdidi soruyu ¢ézmek igin
gida verilmistir. asagidaki adimlari takip etmistir.
y - Sy

3+5+(-3)
isleminin sonucu kactir?

s =

1.Adim:3 + (-3) +5
2. Adm:[3+(-3)]+5
3.Adm:0+5

4. Adim: 5

Buna gore Osman, islemin ¢oziimiinde sirasiyla toplama isleminin hangi 6zelliklerini kullanilmistir?

A) Degisme, Birlesme, Ters Eleman, Etkisiz Eleman

C) Birlesme, Degisme, Etkisiz Eleman, Ters Eleman

9. Orman yanginlarini sondirmek icin yangin sondr-
me helikopterleri nehir ve denizlerden tasidiklari de-
polara su almaktadir.

Yukaridaki gorselde yangin helikopteri deniz seviye-
sinden 47 m yukarida, tasidigi depo ise deniz seviye-
sinden 19 m asagidadir.

Buna gore yangin helikopteri ile tasidigi depo ara-
sindaki uzaklik en az ka¢ metredir?

A) 38 B) 48 C) 66 D) 76

B) Birlesme, Degisme, Ters Eleman, Etkisiz Eleman

D) Degisme, Ters Eleman, Birlesme, Etkisiz Eleman

10. Giilsen ve Kadir tizerlerinde birer tam sayi yazil olan

sekildeki toplari birbirine vererek oyun oynamakta-
dir.

Her birinde bulunan toplarin ilizerindeki tam sa-
yilarin toplaminin ayni olmasi icin Kadir, Giilsen’e
hangi topu vermelidir?

"N 9@ o@D D@

Matematik Testi Bitti.
Fen Bilimleri Testine Geginiz. &
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Ali Ogretmen, ”Yildizlarin Yasam Ev-

Kiglik Kirmizi Dev

releri” ile ilgili gorselin baz bélim- Kiitleli

Yildiz .
—
/"

- e
lerini harflendiriyor. Ali Ogretmen ’, —
ogrencilerine harfler ile ifade ettigi & o
yerlere gelmesi gereken kavramlarin

neler oldugu sorusunu yoneltiyor.

M
'.. - K
ﬁ Notron

' Yildizi
Gaz Bulutu N P

Buyuk. o @ =y . e ‘
L o
[\

Buna gore asagida verilen 6grenci Katleli

Kirmizi Stiperdev
. o Yildiz
cevaplarindan hangisi dogrudur?

K : Siipernova Patlamasi : Gezegenimsi Bulutsu
L : Gezegenimsi Bulutsu : Slipernova Patlamasi
M : N6tron Yildizi : Beyaz Cuce

N :Beyaz Clice : Kara Delik

K : Gezegenimsi Bulutsu : Slipernova Patlamasi
L :Sipernova Patlamasi : Gezegenimsi Bulutsu
M : Notron Yildizi : Beyaz Ciice

N : Beyaz Clice :Noétron Yildizi

2. Uzay kirliligi son 40 yilda ortaya ¢ikan bir sorundur. Diinya'nin
cevresinde, farkh yoriingelerde dénen ve artik islevi olmayan,
insan yapimi cisimlerin tumu uzay kirliligi olarak adlandirlr.
Bunlarin arasinda émriini tamamlamis uydular, roketlerin
uzaya birakilan Ust asamalari ve yoriingede olusan patlama-
larin artiklar vardir. Uzay kirliliginin simdilik insanlarin gnliik
hayatlarina dogrudan etkisi yoktur. Ancak dnlem alinmazsa
onumuzdeki 25-30 yil icinde uzay arastirmalari agisindan ciddi
bir sorun olacaktir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi uzay Kkirliligini
azaltmaya yonelik bir ¢6ziim olamaz?

A) Uzay calismalarina belirli bir stire sinirlandirma getirmek.
B) Uzaya gonderilen araci enkaz birakmayacak sekilde tasarlamak.

C) Gorevini tamamlayan uzay araclarinin kontrolll bir sekilde Diinya atmosferine girmesini saglamak.

D) Uzaya gonderilen aracglari gorevini tamamladiginda tekrar Diinya'ya donebilecek sekilde tasarlamak.

@
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4.

Arzu Ogretmen sinif tahtasina uzay kir- [ ¢ ]

LD

liliginin yillara gore degisim grafigini
cizerek uzay kirliliginin neden olabile-
cegi sonuclar ile ilgili birkag ifade yaz-
mistir.

Uzay Kirliligi

Uzay Kirliliginin Sonuclar

Buna gore asagidakilerden hangisi
Arzu Ogretmen’in tahtaya yazdidi so-
nuclardan biri olamaz?

1957

Yillar

1992 2020

A) Uzay kirliliginin artmasi ile meydana gelebilecek carpismalar biylik parcalarin yoriingesinden ¢ikarak Diin-

ya'ya diismesine neden olabilir.

B) Uzay kirliliginin artmasi arastirma yapan astronotlara zarar verebilir.

Q) Uzay kirliliginin artmasi ¢evre kirliligine neden olarak farkl hava olaylarina yol acabilir.

D) Uzay kirliliginin artmasi uzay arastirmalari yapilmasina engel olabilir.

Turkiye'de tasarlanarak Uretilen ilk yer gézlem uy-
dusu Rasat, 17 Agustos 2011’ de Rusya’ dan firlatildi.
Dinya'nin her yerinden goriinti alabilen Rasat bu
goriintileri uzayda bulunan yer istasyonunailetiyor.
Bu gorintiler cevre, haritacilik, dogal afetlerin be-
lirlenmesi, sehircilik ve planlama ¢alismalarinda kul-
laniliyor. Ayrica 2012 yilinda yerli kesif uydusu Gok-
tlrk-2 yortingesine yerlesti. Goktlrk-2 Tirkiye'nin
savunma, istihbarat saglama alanlarindaki ihtiyacla-
rinda kullaniliyor. Ayni zamanda, gevre ve planlama
alanlarindaki ihtiyaglarinda da kullanihyor. Turksat
uydulari ise haberlesme, TV yayinlari ve internet eri-
simi icin kullaniimaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi uydularin kul-

lanilma amacglarindan biri olamaz?

A) Tirk Silahl Kuvvetlerine istihbarat saglamak.

B) Yeniacilacak TV kanallarinin ya da internet sitele-
rinin belirlenmesini saglamak.

C) Askeri kurum ve kuruluslarin ihtiyaclarina yone-
lik bilgi toplamak.

D) Deprem, firtina, hortum gibi dogal afetlerin be-
lirlenmesini saglamak.

Bilgi: Uzay arastirmalari glinliik hayatta kullandigimiz
bircok teknolojik (iriintin ortaya ¢cikmasini saglamistir.

Asagida gunliuk hayatta kullanilan bazi teknolojik

g)

Urlnler verilmistir.

N
Dis Teli Ates Olcer
(o
Teflon Tava Pusula

Buna gore gorselleri verilen iiriinlerden hangisi
uzay arastirmalari sonucunda elde edilen Uriinler
arasinda yer almaz?
A) Dis Teli

C) Teflon Tava

B) Ates Olcer
D) Pusula

Ol
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6. Bilgi: Teleskoplar gék cisimlerini net gérebilme- Teleskop acikhg:

Goriintiinin distigu Gozlem yapilan bolgeden
mercek 1sik toplayan kisim

Gelen 151gin

toplandigi nokta '

mizi saglamak amaciyla mercekler ve aynalarla

olusan uzayda ve gbzlem evlerinde kullanilan
teknolojik bir sistemdir.

Yanda mercekli teleskobun yapisi ile ilgili bir
gorsel verilmistir.

Verilen gorsel ve aciklamalarla ilgili asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

Kirici Mercek
Gelen 151§ kirar

A) Teleskopta goriinti mercekler sayesinde
elde edilir.

B) Teleskop acikligi gelen isigin toplanmasini
saglar.

Q) Teleskop gok cisimlerini net gérmemizi saglar.

D) Teleskopta bulunan mercekler gék cisimlerine 15tk génderirler.

7. Bilgi: Teleskop uzaydan gelen her tiirlii 1sigi toplayarak gériintii elde edebilen bir cihazdir.

Teleskop Acikligi Bulucu Dirbiin

Teleskop TiipU GOz Mercegi

Netlik Ayari Tekerlegi
Kundak

Uc Ayak

Teleskobun tarihsel gelisimi su sekildedir;

1) 1608 yilinda Hans Lippershey tarafindan icat edilmistir.

2) 1609 yilinda Galileo tarafindan ilk defa gokyuzi gézlemleri icin kullaniimistir.

3) 1668 yilinda ilk aynali teleskop ile 1s1gin renk tayfindan olustugu Isaac Newton tarafindan bulunmustur.
4) 1840 yilinda mercekli teleskopla Ay ilk kez fotograflanmistir.

Buna gore teleskop ile ilgili verilen bilgilerden asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?
A) Mercekli ve aynali teleskop ayni 6zellige sahiptir.

B) Teleskobun icadiyla gokyiizii daha detayli incelenmeye baslamistir.

)
C) Galileo teleskobu g6zlem amacli kullanmistir.

D) Ay ilk kez mercekli teleskop ile gériintiilenmistir.

5
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8. Boyutlarina gore yildiz olusumu ile ilgili ifadelerin yer aldigi tablo asagida verildigi gibi hazirlanmis ancak tablo-
nun bazi bolimlerinde hatalar yapildigi fark edilmistir.

YILDIZLAR BOYUTLARINA GORE

v ! v
| Kugiik Kiitleli Yildiz Buyuk Kutleli Yildiz
1 Yildiz buytr, cekirdek cok isinir. Dis katmanlar 1 Yildiz biyir, cekirdek ¢cok isinir. Katmanlar genis-
genisler ve kirmizi dev olusur. ler ve kirmizi siiper dev olusur.
Cekirdek tepkimesi yapamayan kirmizi dev sid- Yasaminin sonuna gelen kirmizi dev patlar, par-
2 | detli bir sekilde patlar. Buna Stipernova patlamasi | 2 | calari uzaya sacilir ve geriye gezegenimsi bulutsu
denir. kalir.
3 Merkezde beyaz clice kalir. Beyaz ciicenin de 3 Supernova patlamasinda c¢ekirdek cok sikisirsa
zamanla sogumasi ile siyah clice ortaya cikar. noétron yildizi ya da kara delik olusur.

Buna gore asagida verilen diizeltmelerden hangisi yapilirsa tablo tamamen dogru olur?
A) Tabloda yer alan baghklar degistirilmelidir.

B
C
D) Buyuk kitleli yildizlarda 3. ifadede kara delik yerine siyah clice yazilmahdir.

) Kiicuk katleli yildizlarda 1. ifadede “kirmizi dev yerine kirmizi stiper dev”yazilmalidir.
) Kucuk kitleli ve buytuk kutleli yildizlann 2. ifadeleri yer degistirilmelidir.

Birbirine gére konumlari 10. Uzay arastirmalari icin kullanilan bazi araclara ait gor-

ayni kalan degismeyen yildiz seller asagida verilmistir.
toplulugudur.

A ° AN
Kutup Y|Id|‘z/ W«m Yildizi
2 v B M

Yildizlar sicakliklarina Uza v
Guneg'ten aldiklari i1s1gi gore farkli renklere istasyc);nu Roket MUeZI?iXi Sc?nzggm
yansitirlar. Kendiliginden sahiptir. 9
Isik yayamazlar. En sogL:I;ry]/Il(I::il:zlar """" Buna gore asagidakilerin hangisinde gérselleri ve-
/ \ / \ rilen araclara ait bir agiklama yoktur?
Gezegen VidizZlar  Kirmizi Mavi A) Astronotlarin uzay arastirmalari yaparak konakla-

malarini saglayan uzay aracidir.

B) Uydularn yoériingelere oturtmak icin tekrar tekrar

Yukarida verilen diyagramda 1. soruya dogru 2. so- kullanilabilen uzay aracidir.

ruya yanlis cevap veren bir 6grenci hangi sonuca
C) Bir gezegenin ya da Diinya’nin ydriingesine yer-

ulasir? ST

lestirilen insanlar tarafindan yapilmis uzay araci-
A) Gezegen B) Yildizlar dir.
Q) Kirmizi D) Mavi D) Gok cisimlerini incelemek icin kullanilan insansiz

uzay aracidir.

5
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MATEMATIK

Kazanim

» Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢dzer.

» Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

» Tam sayilarla toplama ve c¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

» Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

* Toplama igleminin 6zelliklerini akici islem yapmak icin birer strateji olarak kullanir.

» Tam sayilarla toplama ve c¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

» Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

* Toplama igleminin 6zelliklerini akici islem yapmak icin birer strateji olarak kullanir.

» Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

» Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

FEN BILIMLERI

Kazanim

* Yildiz olusum strecinin farkina varir.

* Uzay kirliliginin nedenlerini ifade ederek bu kirliligin yol agabilecegi olasi sonuglar tahmin eder.

* Uzay kirliliginin nedenlerini ifade ederek bu kirliligin yol agabilecegi olasi sonuglari tahmin eder.

» Uzay teknolojilerini agiklar.

« Teknoloji ile uzay arastirmalari arasindaki iligkiyi agiklar.

* Teleskobun yapisini ve ne ise yaradigini agiklar.

* Teleskobun gok bilimin gelisimindeki 6nemine yonelik ¢ikarimda bulunur.

* Yildiz olusum sirecinin farkina varir.

* Yildiz kavramini agiklar.

» Uzay teknoloijilerini agiklar.
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